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0.  BEVEZETÉS 

Az Alkalmazott Mechanika tárgy a Széchenyi István Egyetem Műszaki Tudományi Karán a 
Mechatronikai mérnöki, a Közlekedésmérnöki és a Logisztikai mérnöki egyetemi mesterkép-
zési (MSc) szak tantervében szereplő kötelező tantárgy. 

A tantárgy az egyetemi alapképzés mechanika oktatását meghaladó színvonalon, igényes ma-
tematikai apparátus felhasználásával, rendkívül tömören, vázlatszerűen foglalja össze a mér-
nöki munkához szükséges statika, szilárdságtan, kinematika és kinetika leglényegesebb fo-
galmait és összefüggéseit. Ezzel lehetőséget teremt az egyetemi alapképzést az adott szakon 
folytató hallgatóknak mechanikai ismereteik bővített, magasabb színvonalú megerősítésére, a 
korábban kevesebb mechanikai ismeretet szerzett hallgatóknak pedig tudásuk egyetemi szintre 
hozására. A tananyag összeállításánál a szerzők arra törekedtek, hogy a mérnöki mechaniká-
nak a fenti MSc szakok számára fontos fejezeteire térjenek ki. 

A jegyzet végén függelékben találhatók azok a matematikai és elemi szilárdságtani ismeretek, 
amelyek ismerete a tananyag megértéséhez szükséges. A mechanikai elméleti tananyagot 
kidolgozott gyakorló feladatok, valamint további ki nem dolgozott gyakorló feladatok egészí-
tik ki, amelyek önálló gyakorlásra is lehetőséget biztosítanak. Az önálló feladatmegoldásnak 
az elméleti anyag megértése és megtanulása, valamint a kidolgozott feladatok gondolatmenet-
ének megértése után célszerű neki kezdeni. A tananyag elsajátítása a félév során folyamatos 
munkát igényel. A vizsgára történő eredményes felkészüléshez célszerű a tananyaggal heti 3-4 
órát intenzíven foglalkozni és a jegyzetből 15-20 oldalnyi anyagot feldolgozni. 

A jegyzet - az előadásokon, gyakorlatokon és konzultációkon történő részvételt feltételezve - 
segítséget szándékoznak nyújtani a nappali tagozatos hallgatóknak a tantárgy elsajátításához 
és a vizsgára történő eredményes felkészüléshez. Hasznos segédeszköz lehet azonban a leve-
lező tagozatos egyetemi mesterképzésben résztvevő hallgatók számára is, akik nagyobb részt 
önállóan készülnek fel a félévközi házi feladatok megoldására és a vizsgára. 
Az eredményes felkészüléshez a hallgatók az Alkalmazott Mechanika Tanszék honlapján a 
http://www.sze.hu/am/ címen további oktatási segédanyagokat, kidolgozott elméleti kérdé-
seket találnak. 
Az Alkalmazott Mechanika tantárgy anyagának elsajátításához a jegyzet szerzői eredményes 
munkát kívánnak. 
A szerzők ezen a helyen mondanak köszönetet Dr. Szabó Tamás tanszékvezető egyetemi 
docensnek, a jegyzet lektorának hasznos és érdemi szakmai észrevételeiért, amelyek a jegy-
zet végleges változatába beépültek. Köszönet illeti Aczél Ákos egyetemi tanársegédet is a 
jegyzet nyers változatának alapos átnézéséért és korrekciós javaslataiért. 
 
Győr, 2010. december 

 


